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ToulST Exemple ile jeu de Nim

‘x\\\\\

(Toulouse Integrated Satisfiability Tool) ———

Un compilateur de langages logiques étendus
et de haut niveau vers des prouveurs

efficaces et independants e Chacun son tour (t € T), un joueur prend 1 ou 2 allumettes (n € A)
* Celui qui ne peut plus prendre d’allumettes a perdu
* Nous jouons le role du joueur 0 et I'adversaire est le joueur 1

O_a_perdu <=>

bigor $t in $T when $t>0:

e 008y o et et T T— Etape 1. Définir les regles du jeu
and not reste($t-1,1) Ly g O_a_perdu -> faux (Formalisation des regles en logique)

end

Probleme en langage Programme Solution Jouer. Selon son choix, le joueur laisse une ou deux allumettes en moins :
ToulST ToulST (reste(t,n) A =prend_2(t) — reste(t +1,n — 1))
t/é; (/\ (reste(t,n) A prend_2(t) — reste(t + 1,n — 2)))
neA
n=2

Dernier coup. S’il ne reste plus qu’une allumette, le joueur n’a pas le
choix, il doit |a prendre et ne laisse aucune allumette :

Specrfl Cltes /\(reste(t, 1) - —prend_2(t) A reste(t + 1,0))

teT

* Langage riche

£ teye : Perdre. Le joueur 0 a perdu ssi a un tour t, c’est a lui de jouer et il ne reste
 Edition visuelle

aucune allumette :

 Multiples solveurs (SAT, SMT, QBF) 0_perd o \/(tour_de_O(t)/\reste(t,O))
e Facilement extensible ceT

* Projet github, licence MIT

Etape 2. Jouer et gagner a tous les coups !

0O Touist (frangais) v3.2.0-17-g4c6aaf1 . i ; , . .«
tnsirer [ 1 5N = 4 T (Formalisation d’une stratégie gagnante a l'aide de QBF)
2 = [0..$Nb] ;; set of matches
00'"‘---0 3 = [0.. ] ;; set oi t j 1-" N « [““Nb]
- 4 | - T « [0..Nb] . L. )
Bl o Tt D) = au temoe t. 2 alliscttos oireas 1 sinon SprendozNprend, 2. 3prends . Quels coups le joueur 0 doit-il faire pour uels que
7 Vprends;».dprend, ». . . ?
avhb 8 exists prend(0,2): ;; joueur @ (nous -
3 9 forall prend(1,2): ;; joueur 1 (adversaire ~0—a_perdu SOIent IeS Coups du joueur 1 *
10 exists prend(2,2): ;3 joueur @ (nous Aresteg np A tour _de__(), 4
" 11 f |4 d(3,2): ;; joueur 1 (adversaire : .
112 exists prend(4,2): \\ :; joueur 0 (nous (resteqn A prendes = restecn-2) A -
13 o AN (resteg, A —prendy s = resteg ) 1) Hpren d_ 2 (O) .
a®b N Hut _ tnc TN
15  not O_a_perdu n>2
16 ;» Conditions 1nitiales .
17 and reste(0,$Nb) A N\ (restegy = (—prende s Aresteg, o)) 2 3
a=Db - and tour_de_0(0) teT
19 ane ANV resten Vprend_2(1).
a<b 21 ;3 Resultat de L'action de la prise : si on a pris, 1l faut b teT neN ‘
22 ;» Le nombre d'allumettes.
23 bigand $t,$n in $T,$N when $n>=2:| ( \
/\ Pi 24 ‘reste(5t,5n) and prend(5t,2) => reste(st+1, 2)) and A /\ resteg 53 = /\ —resteg oo O 1 1 2 .
1ca 25 (reste($t,$n) and not prend($t,2) => reste($t+l, 1)) Ly g ' 22N ' d 2 .
26 end S lll,-.'il.l'l 3pll'e]1 - 2 ( ) .
V Pi M“ and v ‘
- M, v ) > peut pas prendre 2 allumettes s L n'en reste plus VA ])("I'dll = 7
Pl y 0 U TIE pPEUL PdS pPreldre £ c Ahevies 51 1 el resee pLus |«
Cardi... 30  bigand in : \/ (tour_de__0¢ N resteg o A —resteg 1_1:} 0 O O 1
31 te($t,1) == (not d($t,2) d te($t+1,0)) T "
ot O en:j'es“e not pren and reste t'.:‘%l vpren d_ 2 (3) . :
Ense...O 3 and AN (Htour_de_0¢ < tour_de_0¢y) v
. teT
—0_perd N @ 0
23:34 Exporter Importer Résoudre QBF lJ -

ou @D représente les regles du jeu présentées en étape 1




